

LO DE LA ESCUADRA

OTRAS CUANTAS VERDADES

Las Cortes soberanas, en patriótico concierto de voluntades y sin necesidad de...

Yo sigo pensando hoy como ayer, que ese gasto es prematuro; pero hoy no se trata de discutir si el Gobierno hizo bien o si hizo mal...

Los barcos son como los banquetes. En los banquetes, hay que escoger primero el restaurant, luego el menu, luego comerlo y luego juzgarlo...

Además, ahora, sólo podemos juzgar dos cosas: a las casas y a los proyectos. Juzgar del porvenir, quédate para otros...

Desde luego, el contratar en firme por un tanto alzado las obras, tiene una ventaja: la claridad. España sabe que tres acorazados le costarán totalmente terminados 127.512.000 pesetas...

¿Es eso cierto? ¿Es indubitado? Pues sí lo es, si nadie duda que el Alfonso XII y el Alfonso XIII y el Lepanto costaron una millonada para no navegar nunca...

Las gontes no se han fijado en una cosa muy importante, y que merece consignarse. Para qué una Sociedad intermediaria, dicen? Y no ven, que eso es lo mejor del concurso...

El concurso, sin esos elementos intermedios, españoles, de garantía, hubiese sido expuesto. Con esos elementos, ya no lo es. Ahora hay a quien hacer responsable si el caso de responsabilidad llega...

Yo no invento. Los datos están a disposición de todo el mundo en The Naval Annual, edición de 1908, citado por T. A. Brassey...

es sólo una, y mis lectores placen de la verdad.

Además esas 24 Sociedades suponen por lo menos un par de cientos de consejeros y muchos miles de accionistas. Consejeros y accionistas sabrán la marcha del negocio y podrán fiscalizarlo...

Y si lo que digo no es lógico, que me lo demuestren con lógica; no con exabruptos ó con sofismas.

Yo, por ejemplo, puedo regalar, si los tengo, cien mil duros de mi bolsillo a un amigo; sin que nadie lo sepa más que él y yo. ¿Está esto claro? Pero yo, como gerente de este periódico, no puedo darle a nadie ni una peseta...

Hablaba antes del régimen antiguo de arsenales-asilos, y no estaré demás que consigne algunas cifras abrumadoras para condenarlo. Saben los lectores que soy aficionado desde muy antiguo a las cosas de mar...

Buscando datos para demostrar que el régimen antiguo era insostenible, he hallado cientos; pero sólo publicaré algunos recientes. Los relativos al Cataluña, al Príncipe de Asturias y al Carlos V, que costaron, según The Naval Annual, página 233:

Cataluña, 6.889 toneladas, 600.000 libras. Princesa, 6.889 toneladas, 600.000 libras. Carlos V, 9.089 toneladas, 734.000 libras.

Ya tenemos dos datos exactos, su desplazamiento y su coste. Si buscamos en el Extranjero barcos de coste parecido, encontraremos los que siguen:

Aboukir, 12.000 toneladas, 751.118 libras, ó dicho en castellano, tres mil toneladas más, á cambio de menos de 20.000 libras esterlinas de más.

Barfleur, 10.500 toneladas, 582.605 libras esterlinas, ó sea 1.500 toneladas más y libras esterlinas 151.315 menos. Es decir, que por el Carlos V pagamos unos cuatro millones y medio de pesetas más que los ingleses por el Barfleur...

Desendiendo de precio para buscar comparación con el Cataluña y con el Princesa de Asturias, hallo los siguientes cruceros ingleses:

Armitage, de 11.000 toneladas y 552.795 libras. Argonaute, de 11.000 toneladas y 574.916 libras. Argonaute, de 11.000 toneladas y 545.756 libras. Aradna, de 11.000 toneladas y 441.927 libras.

Comparando esos barcos con los nuestros tienen 3.000 toneladas más, y resultan, á pesar de ello, más baratos, abrumadoramente más baratos, pues el Aradna costó 4.239.060 pesetas menos que el Cataluña.

Los tipos de desplazamiento similar nos dan datos aún más abrumadores, pues resulta:

Thecus, de 7.350 toneladas, 370.359 libras. Gibraltar, de 7.700 toneladas, 373.216 libras. Grafton, de 7.350 toneladas, 372.690 libras.

Y esas cifras nos enseñan la siguiente enormidad: que los barcos hechos con el régimen antiguo costaron SEIS MILLONES Y MEDIO de pesetas más que sus similares extranjeros, de unas 500 toneladas más de desplazamiento.

Yo no invento. Los datos están a disposición de todo el mundo en The Naval Annual, edición de 1908, citado por T. A. Brassey, libro que goza fama mundial por su exactitud matemática.

Vayamos á cuentas. ¿Qué desean algunos señores? ¿Que perdure ese régimen infaus-

to, merced al cual, ó se hacían barcos inútiles como el Lepanto, ó se construían barcos como el Cataluña, siete millones de pesetas más caros que sus similares? Pues díganlo claramente. ¿O acaso desean que aun variando ese régimen volvamos á los tiempos en que la Casa Ansaldo construía el Cristóbal Colón, y obsequiaba con fiestas de espléndida suntuosidad á quienes cantaban sus glorias, sin perjuicio de no entregar el barco á tiempo, y de entregarlo tarde sin cañones? Pues díganlo también sin rebozos.

Yo prefiero el régimen nuevo: el que hace acorazaros de 15.400 toneladas por 44 millones y medio de pesetas, sabiendo como sé que el Minotar, de 14.600 toneladas ha costado 39.065.820, y que sólo lleva 4 cañones de 9 pulgadas, cuando los españoles llevarán 8 cañones de 12 pulgadas y tendrán 1.000 toneladas más.

Pero de todo eso hablaremos despacio. Del buen, digo lo que digo cuando como en un buen restaurant y el menú me place y el precio es el corriente: esto no es caro. Vamos á pagar, lo que pagan los demás. No vamos á hacer lo que hicimos con el Cataluña. Y algo es algo.

Juan de Aragón.

HACE CIEN AÑOS

España.

MADRID.—Se presentan al Rey las Diputaciones de las villas de Verlaga de Dnero, Miguelurra, Villanueva de los Infantes, Puertollano, Guadalupe, Pozuelo de Calatrava y Herencia, acompañadas por las de varias comunidades religiosas y cuerpos eclesiásticos.

Después de presentar las actas del juramento de fidelidad al Monarca, expresaron con la mayor energía, como fervientes partidarios de José Bonaparte. Este les respondió en un largo discurso, asegurándoles el triunfo de sus armas sobre las de los españoles que todavía luchaban, obedeciendo según este al interés personal de sus jefes. Hizo luego alusión á los grandes que mandaban partidas, diciendo que esos los mismos que fueron los primeros en aplaudir el escandaloso abuso, que bajo el último reinado se hacía de la confianza del Soberano. Agrega que la guerra á nadie había de ser tan injusta como á los propios españoles, y termina diciendo: Si deseo y propongo la paz, no es porque me merezcan atención alguna los importantes esfuerzos de la insurrección, sino porque mirando como á hijos á todos los españoles, me es doloroso ver que se sacrifican sin objeto y sin utilidad.

Extranjero.

ALEMANIA.—Han sido conducidos á Francfort varios austríacos á quienes se hicieron prisioneros en las fronteras de la Franconia. Ellos serán trasladados á Maguncia.

Ante el temor de que la Franconia pueda ser invadida por un cuerpo volante de los enemigos, los almancen que estaban en Würzburg han sido traídos á Francfort.

EUROPA.—Se ha hecho un llamamiento á todos los jóvenes de veinte á treinta años, solteros y que se hallen ausentes, para constituir un contingente de 4000 hombres que esta República tiene que dar.

FRANCIA.—Un correo extraordinario ha traído á París la siguiente carta al Príncipe archiduque del Imperio, dándole cuenta de la batalla de Ratisbona.

Ha sido escrita sobre el campo de batalla, al medio día del 23, y dice:

«El Emperador acaba de obtener sobre el Ejército del Príncipe Carlos una victoria acaso mayor que la de Jena. La batalla de Ratisbona ha durado tres días. El Príncipe Carlos, batido por completo, ha perdido banderas, cañones, impedimenta, y se le han hecho 8.000 prisioneros. S. M. se encuentra bien.»

Ha llegado también á París M. Oudinot, uno de los países del Emperador, encargado de traer á las personas de la Familia Imperial que se encuentran en París noticias de la batalla de Ratisbona.

ECOS

Los periódicos ingleses reseñan las hazañas de un preso que después de haber conseguido escapar de la justicia en Rodesia, ha sido nuevamente capturado por la Policía en Londres.

La fuga fué de lo más audaz. Iba en un tren, custodiado por soldados y cargado de cadenas. Aun así, y yendo el tren á una velocidad de 20 millas por hora, se limó las cadenas, se arrojó á la vía y consiguió internarse en la maleza, burlando á sus perseguidores.

La casualidad le deparó á un amigo, que le prestó una carabina y municiones. Desafiando fatigas y peligros, llegó á Roma después de una caminata de cinco meses. Y en Roma, cambiando de traje, embarcó para Amberes y de Amberes á Londres.

La policía le ha reconocido por un tatuaje que tenía en el brazo.

Un librero de París ha comprado un Molere, procedente de la colección de M. de Jansé, ejemplar único en el mundo, y la pagado por los doscientos mil francos.

Este mismo ejemplar había sido vendido por 1200 francos en 1820 y por 900 en 1844.

Con este motivo, se recuerda la venta de algunos libros célebres: el Salterio de 1459, vendido hace veinte años en ciento veinticinco mil francos, y un ejemplar de la primera edición del De caméleon, que en Inglaterra se vendió en cincuenta y seis mil francos en 1812.

Parece que el Molere de ahora ha batido el record.

Cuando Guillermo Shakespeare llegó á Londres, su primera visita fué para Ricardo Burbadge, el célebre actor de la compañía del lord chambelán, el conde de Leicester.

Burbadge trató de disuadir á joven Shakespeare de hacerse cómico. Pero todos sus razonamientos fueron inútiles. Shakespeare quería á todo trance ser comediante para poder vivir, y vivir para ser autor.

Aquel mismo día leyó Shakespeare á Burbadge la Trágica historia de Hamlet, Principio de Linnamarca.

Terminada la lectura, Burbadge exclamó: ¡Es muy hermoso, joven! Pero qué cómico, qué artista, qué hombre de genio será capaz de interpretar esa exaltación melancólica, esa enfermedad del alma, ese maravilloso estudio del destino humano.

—¿Usted—contestó Shakespeare con firmeza. Burbadge quedó silencioso. Al salir de su mutismo, se limitó á decir:

—Yo haré Hamlet. —Sin embargo, á pesar de estos buenos deseos, tuvo Shakespeare una larga espera.

MOHAMED V

Nuevo Sultán de Turquía

Depuesto Abdul-Hamid, ha sido proclamado Sultán el Príncipe Rechad, que ha empezado á reinar con el nombre de Mohamed V.

El nuevo Sultán era el heredero presunto de Abdul-Hamid, según la ley que rige las sucesiones de la dinastía de Ullman: esta ley, dictada en 1299, prescribe que el sucesor del Sultán sea su hermano mayor y no su hijo primogénito.

Mohamed V, que tiene sesenta y cuatro años, es el hijo tercero del Sultán Abdul-Medjid, cuyo primogénito era Murad V.

Este subió al Trono el 29 de mayo de 1876, para sustituir al Sultán Abdul-Aziz, que había sido depuesto; pero sólo reinó tres meses, siendo, á su vez, depuesto, por padecer ataques de enajenación mental.

El Príncipe Rechad era hasta aquí casi desconocido, pues siguiendo la costumbre otomana observada por los herederos al Trono, vivía recluido en su palacio de Toberagan.

Se le tiene por hombre cortés, inteligente, ilustrado y dotado de un profundo conocimiento de la política. Por esto, indudablemente, por su liberalismo y su entusiasmo hacia cuanto significa progreso, le han elegido Sultán los Jóvenes Turcos. Sin embargo, su salud deja mucho que desear.

Durante todo el reinado de Abdul-Hamid, Rechad estuvo constantemente vigilado por los espías de Yildiz-Kiosk, y más de una vez dió Abdul-Hamid orden de que se le encarcelase. Durante los últimos diez años, ambos hermanos sólo se han visto tres veces: la primera en 1905, cuando se le permitió á Rechad felicitar á Abdul-Hamid por haber escapado á la muerte, con ocasión de haber explotado una bomba en Yildiz Kiosk; la segunda en agosto del año pasado, y la última, no hace mucho tiempo.

¿Quién hubiera dicho que Abdul-Hamid iba á ser abandonado por sus súbditos, sacado de su palacio y depuesto? Ya no es Sultán del Imperio, ni califa del Islam, y se halla prisionero de la revolución. Del Trono á la prisión ha sido el camino que ambos hermanos han recorrido inversamente.

Así pasan las cosas en Turquía! Esperemos que el reinado de Mohamed V borre las sangrientas manchas de anarquía, crímenes y manzas, impresas en la historia de la nación turca por Abdul-Hamid II.

St. Albans Harmer.

DIARIO DE PARIS

SOBRE UN VOLCAN

DE NUESTRO REDACTOR

La fecha del 1.º de mayo se presenta en Francia para todos como una incógnita indescribible. ¿Qué va á pasar? Nada se sabe. Hay augurios, presentimientos; pero de un modo categórico, nadie sabe nada.

Se toman posiciones y se adoptan acuerdos en secreto. Pero todo envuelto en el mayor misterio. El Gobierno, por un lado, se apresura á tomar medidas que se desconocen, llegándose á decir que movilizará todas las tropas; y la Confederación General del Trabajo, por su parte, en secreto también, toma disposiciones para todas las eventualidades.

Este 1.º de mayo promete ser sonado, acaso de una resonancia extraordinaria. Cierto que los sucesos que se vienen anunciando, que ya se ven venir y que hasta se consideran próximos, no son esperados tan pronto. Pero ¿no puede cualquier incidencia precipitarlos?

Por el momento hay que contar con el estado de agitación, que bien puede calificarse de violencia y de anarquía, en que se encuentra en muchos lugares la nación. En plena jacquerie están desde hace algún tiempo, acentuándose el estado de insurrección desde hace algunos días, centros de grandes núcleos obreros, como Meru y Mazamet. En estos sitios se ha llegado á la destrucción, apelando á la dinamita. En otros lugares, como Alby, como Brest, la agitación es sorda y acaso por lo mismo más peligrosa.

Hay en el Gobierno una extrema discreción—hay que hacerle justicia—porque, conocedor de la situación, no ha querido acudir á represiones por la fuerza, no ya para imponer el orden, ni aun siquiera para proteger vidas y haciendas, primer deber del Poder público. Y aunque á imbeciles, esa conducta del Gobierno ante las violencias de abajo, parezca una debilidad, hay que convenir en que es la mayor prueba de previsión y de sabiduría que podía haber dado, precisamente para salvar el orden público.

Ya lo ha dicho con cierta arrogancia Pataud—que conoce mejor que nadie este secreto á voces del estado de agitación nacional,—refiriéndose á cualquier violencia del Poder: «Eso sería el fin de todo.»

En esta incertidumbre, con tales temores y con tales amenazas en el aire, se acerca la fecha del 1.º de mayo, que va á celebrar este año con inusitada solemnidad, como para hacer un recuerdo de fuerzas y á la vez hacer manifestación de ellas ante el país, el proletariado francés.

No será ese día la huelga general, la temerosa huelga general con todas sus tremendas consecuencias, de que se viene hablando. Esa huelga general no se hará á plazo fijo, para evitar que los Poderes públicos tengan de ella previo cono-

cimiento y puedan tomar las medidas de previsión que circunstancias tan graves aconsejen. Surgirá, así que estén atados todos los cables, un día de improviso, sembrando el pánico y acaso, y sin acaso, provocando un extraordinario acontecimiento político, tal vez la revolución social pregonada á todos los vientos.

Pero, ¿quién garantiza que los ánimos no exalten el 1.º de mayo al punto que esos sucesos se precipiten? Ahí está la incógnita, que sólo la realidad vendrá á descifrar en esa fatal, temida y misteriosa fecha.

El Gobierno, más aún que el año anterior, llevará no sólo las calles y plazas de París con tropas y toda la fuerza pública de policía, sino que las mismas precauciones adoptará en ciudades y hasta en villorrios de toda Francia.

La Confederación General del Trabajo se halla dispuesta á manifestarse en las calles, acaso en pacífica sino tumultuosamente. Y á los obreros se les ha aconsejado en los mitines públicos de los últimos días acudir armados á las calles, dispuestos á todo, según el giro que tomen los sucesos.

¿Hubrá prudencia arriba? ¿No surgirá la locura de los días? Nadie sabe nada.

La incógnita integra se deja á que la descubra el tiempo. Dentro de unos cuantos días sabremos cómo se resuelve este temporal en puer-tas. Esperemos.

Angel Guerra.

Cuentos.

PROCESO CONTINUACIONES

La instrucción.

Ayer tarde le ha sido entregado al juez del Congreso el oficio del fiscal denunciando al señor Macías.

Como la causa que se instruye por los sucesos ocurridos días pasados en las puertas del Congreso de los diputados correspondió á la escribanía del Sr. Valdés, á la misma ha sido encargada la instrucción de este nuevo proceso.

Ayer, el Juzgado instructor se ha limitado á recibir la denuncia, dictando providencia para recibir declaración al Sr. Macías, para lo cual habrá de constituirse el juez en las Prisiones Militares.

Esta diligencia se realizará probablemente hoy.

La competencia.

A pesar de que el Sr. Cores es poco aficionado á facilitar la penosa misión informadora de la Prensa, la curiosidad de los reporteros ha podido satisfacerse algún tanto, buscando sus impresiones, como es natural, fuera de la Casa de Cánovas.

Como quiera que contra el Sr. Macías, y como consecuencia de sus denuncias, se sigue ya un procedimiento por el fuero de Guerra, no parece procedente la sustanciación de otro proceso por la jurisdicción ordinaria.

Lo probable, pues, es que se entable competencia entre los dos jurisdicciones, pues el juez del Congreso no parece hallarse dispuesto á renunciar sus fueros sin discutirlos previamente. Por lo tanto, se entablará la competencia, ignorándose quién será el que resulte con mejor derecho para la instrucción del proceso.





Se distribuirá entre las Sociedades esperantistas y los que asistan al Congreso...

MURCIA

ALMANSA. (Viernes, tarde.) El anciano Rafael Mejía Gil, de setenta y siete años...

VALENCIA

VALENCIA. (Viernes, tarde.)—Ha venido el representante de la Sociedad organizadora de viajes de Lyon...

Petición justa.

El pueblo de Emperador prosigue sus gestiones para que se reconozca la Junta administrativa creada para la defensa de los intereses de aquel poblado.

Han presentado una instancia al Ayuntamiento, pidiendo que el pago del impuesto de Consumos se haga por encubramiento.

El Ayuntamiento, teniendo en cuenta nos hallamos en período electoral, ha dejado sobre la mesa la petición.

DE SPORT

LAS CARRERAS DE VALENCIA

Con motivo de las fiestas que se han de verificar en la Exposición de Valencia, entre otras, se celebrará un gran concurso ciclista internacional...

Don Alfonso XIII ha aceptado la presidencia de honor de la Comisión organizadora de dicho festejo, constituida por los Sres. Mateu, Irujo, Mazarredo, Porta, Cervera, Suárez y Monfort.

El programa que hasta la fecha podemos anticipar a nuestros lectores contiene las siguientes pruebas:

Domingo 11 de julio.

1.º Llegada de la doble estafeta de Alicante y Castellón, portadora de los mensajes de saludo de sus respectivos Ayuntamientos...

2.º Desfile, por todos los ciclistas asistentes al acto.

3.º Carrera local, 6 vueltas (2 kilómetros). Premios: primero, 125 pesetas; segundo, 50; tercero, 25, y primas de 250 pesetas.

4.º Carrera nacional de bicicletas con entrenadores en motocicletas; 45 vueltas (15 kilómetros). Premios: primero, 500 pesetas; segundo, 250, y tercero, 125.

5.º Carrera de obstáculos. Evoluciones.

6.º Carreras de cintas.

Martes 13 de julio.

1.º Desfile obligatorio por todos los corredores.

2.º Carrera regional; 15 vueltas (5 kilómetros). Premios: primero, 175 pesetas; segundo, 75; tercero, 50, y primas de 8 pesetas.

3.º Carrera regional de motocicletas cuya fuerza no exceda de 2 3/4 HP.; 30 vueltas (10 kilómetros). Premios: primero, 175 pesetas; segundo, 75, y tercero, 50.

4.º Carrera internacional de bicicletas con entrenadores a motocicleta; 45 vueltas (15 kilómetros). Premios: primero, 400 pesetas; segundo, 200, y tercero, 100.

5.º Carrera de obstáculos.

Jueves 15 de julio.

1.º Desfile obligatorio por todos los corredores.

2.º Carrera provincial castellanense, nueve vueltas (3 kilómetros). Premios: primero, 175; segundo, 75; tercero, 50, y primas de 5 pesetas.

3.º Carrera provincial alicantina, nueve vueltas (3 kilómetros).

Premios: primero, 175 pesetas; segundo, 75; tercero, 50, y primas de 5 pesetas.

4.º Carrera provincial valenciana, nueve vueltas (3 kilómetros). Premios: primero, 175 pesetas; segundo, 75; tercero, 50, y primas de 5 pesetas.

5.º Carrera nacional de motocicletas, fuerza libre, 60 vueltas (20 kilómetros). Premios: primero, 400 pesetas; segundo, 200, y tercero, 100.

Sábado 17 de julio.

1.º Desfile obligatorio por todos los corredores.

2.º Carrera nacional a la australiana, seis vueltas (2 kilómetros). Premios: primera vuelta, 5 pesetas; segunda, 10; tercera, 15; cuarta, 30; quinta, 50, y sexta, 125.

3.º Carrera nacional de lentitud, una vuelta. Premios: tres objetos de arte a los tres últimos.

4.º Carrera regional, por equipos, 15 vueltas (5 kilómetros). Tres equipos, compuestos de los tres premiados en cada una de las provinciales celebradas el día anterior.

5.º Carrera internacional de motocicletas, fuerza libre, 60 vueltas (20 kilómetros). Premios: primero, 400 pesetas; segundo, 200, y tercero, 100.

6.º Carrera internacional de bicicletas con entrenadores en motocicletas, 45 vueltas (15 kilómetros). Premios: primero, 600 pesetas; segundo, 300, y tercero, 150.

7.º Carreras de cintas.

Domingo 18 de julio.

1.º Desfile obligatorio por todos los corredores.

2.º Carrera gran premio Exposición, campeonato regional, seis vueltas (dos kilómetros). Premios: primero, medalla de oro, título de campeón y 250 pesetas; segundo, 125; tercero, 75; cuarto, 50, y primas de cinco pesetas.

3.º Gran carrera internacional, nueve vueltas (tres kilómetros). Premios: primero, 1.000 pesetas; segundo, 600; tercero, 450; cuarto, 250, y primas de 15 pesetas.

4.º Carrera internacional de motocicletas, fuerza libre, 60 vueltas (20 kilómetros). Premios: primero, 600 pesetas; segundo, 300, y tercero, 150.

5.º Carrera internacional de bicicletas con entrenadores en motocicletas, 150 vueltas (50 kilómetros). Premios: primero, 900 pesetas; segundo, 450, y tercero, 200.

Condiciones indispensables para la inscripción.

El Jurado tiene derecho a exigir a los corredores cuantos datos crea necesarios para identificar su personalidad.

El importe de la inscripción no es reintegrable y se rige por la siguiente tarifa:

Carrera local 2 pesetas.

Carreras regionales, cada una, 3 pesetas. Idem provinciales, id., id., 3 pesetas.

Idem nacionales, id., id., 5 pesetas. Idem internacionales, id., id., 5 pesetas.

Las inscripciones que no vayan acompañadas del importe serán nulas.

Deben hacerse por escrito, personalmente ó por mandatario, haciendo constar nombre y apellidos, edad, punto de residencia habitual, marca de la máquina, fuerza en las motocicletas, nombre y apellido del lanzador, y colores del jersey y de la cintura.

El corredor que use pseudónimo, lo hará constar a continuación de la firma.

Se entiende por residencia habitual aquella en que habite el corredor la mayor parte del año. Para acreditar esto exigirá el Jurado los datos que crea convenientes.

Las inscripciones deberán dirigirse al domicilio de D. Luis Cervera, calle de la Corregería, 7 y 9, bajo, hasta el día 30 de junio, a las seis de la tarde.

Tendrán derecho a participar en cada carrera, según su título lo indica, los residentes en el Municipio, provincias, región ó nación durante el último año.

En las nacionales podrán tomar parte los extranjeros que habiten en España dos años, lo menos.

Las primas se adjudicarán al corredor que

pase primero por la meta en cada vuelta, descontándose del primer premio.

Los premios se pagarán el día 19 de julio.

El Jurado dispondrá que carreras deban correrse por series y si las eliminatorias se corren el mismo día ó los anteriores.

En la carrera de lentitud será retirado de la pista el corredor que se desmonte.

Carreras de cintas.

Para tomar parte en éstas es indispensable haber participado en los demás festejos organizados en este programa. No se permite bajar de la máquina durante la carrera.

El que baje ó se desmonte tres veces, aunque sea por caída, será retirado de la pista, como asimismo el que disminuya la velocidad desde la salida de las curvas hasta la de las rectas. Si el Jurado lo cree conveniente, se celebrarán por series.

Es de esperar que las carreras de Valencia se vean con gran número de corredores regionales, provinciales, nacionales é internacionales.

Es casi seguro que de Madrid vayan unos cuantos de primera línea, y entre éstos creemos que el afamado Arroyo, al cual ya conoce el público de la ciudad del Turia, haga este año los posibles por mantener, como el año pasado, el primer premio.

¡Que así sea!

Piñeiro.

VASCONGADAS

Tiro de piñón.

SAN SEBASTIAN (viernes, noche). En el stand del monte Ulla se han disputado el premio de Navarra 30 tiradores.

El primero y segundo premios los distribuyeron entre los Sres. Bandiun y Scolaro.

El tercero lo han repartido entre los señores conde de Obriueu, Vauden, Bosch y barón Coppiu.

Ganaron la poule los Sres. Scolaro, barón Coppiu, conde Obriueu y Alvaro Cano.

El sábado se jugará el premio Islas Baleares, de 2.000 francos.

FERIAS Y FIESTAS

LAS FIESTAS DE MAYO EN TENERIFE

TENERIFE (viernes, noche). Anoche fueron inauguradas las tradicionales fiestas de mayo con una gran cabalgata organizada por la Sociedad «Frégoli» y con el corso del Real Club, en la plaza de la Constitución.

Esta había sido adornada profusamente é iluminada con esplendor.

A las nueve de la noche ofrecía soberbio aspecto, invadiéndola la multitud.

Lujosas tribunas, levantadas en los costados de la plaza, sirvieron de punto de reunión á los elementos más distinguidos de nuestra buena sociedad, dando á la velada mayor realce la presencia de hermosas y elegantes damas.

A las diez de la noche comenzó el desfile de la cabalgata, cuyo efecto fué verdaderamente sorprendente.

Fué constituida por considerable número de carrozas originalísimas, descollando entre ellas las siguientes:

«Coche de camelias.» «A banico japonés.» «Estación radiográfica», compuesta de cuatro torres y una caseta.

«Una paleta», en la que oficiaban de colores bellísimas muchachas.

Otra que representaba un enorme cañón, que disparaba confetti en cantidad extraordinaria.

«Kiosko japonés.» «Góndola veneciana.» «Un castillo», carroza de grandes proporciones. Al castillo no le faltaba ningún detalle: torres, almenas, puente levadizo, centinelas, etc.

Figuraba también en la cabalgata un grupo representando á Napoleón Bonaparte y su escolta, á caballo, todos perfectamente caracterizados.

Acompañaban á la cabalgata un escuadrón de Caballería y fuerzas de Infantería conduciendo faroles, hachones y bengalas; la banda de trompetas y las bandas de música municipal y militar.

Luego comenzó el corso, concurriendo á él infinidad de coches artísticamente engalanados.

Terminó la fiesta con una muy empenada y calurosa batalla de flores y serpentinas, que se prolongó hasta las primeras horas de la madrugada.

Amenizó este acto la banda de música del cruceiro Freisland, que fué ovacionada con verdadero entusiasmo al retirarse.

Obsérvese gran afluencia de forasteros para asistir á la exposición de toros y demás festejos.

Las fiestas de la conquista.

IAS PALMAS (viernes, noche). La Sociedad Filarmónica celebra esta noche un brillante concierto en el teatro Galdós.

Con éste terminarán las fiestas que se han celebrado con motivo del aniversario de la conquista de la Gran Canaria.

La procesión cívico-religiosa ha resultado solemnitosa. Las tropas y las baterías han hecho los honores debidos al pendón de Castilla, desfilando frente á la basílica catedral.

Enorme concurrencia llena las calles y paseos. Ha sido objeto de grandes elogios el sermón pronunciado por el deán de Canarias.

La batalla de flores, celebrada en las calles Mayor y Triana, ha estado animadísima.

LA FERIA DE JEREZ

Movimiento del mercado.

JEREZ DE LA FRONTERA (viernes, tarde). El número de reses entradas en la feria durante los días de ayer y hoy, es el siguiente: Caballar, 4.838; mular, 2.208; asnal, 1.158; vacuno, 2.551; cabrío, 3.210; lanar, 18.459; de cerda, 9.689.

Se pagan muy bien las potrenas tuzonas y las yeguas de 600 á 800 pesetas.

Se mueve algo el ganado lanar y vacuno; el de cerdo está á bajo precio.

El negocio se presenta mediano.

Animación en las casetas.

Las casetas de los Casinos están muy animadas.

En el Nacional, el Infante D. Luis Fernando bailó la paraguaya de El pollo Tejada con una señorita inglesa, siendo muy aplaudidos por la distinguida concurrencia que llenaba la caseta, viéndose obligados á repetirla.

El Algabeño.

Ha llegado á esta capital el Algabeño, asistiendo á la riña de gallos.

VIAJES TRASATLÁNTICOS

Los que marchan.

CADIZ. Ha zarpado el transatlántico Montevideo, con rumbo á la Habana y Veracruz.

En él van Amparo Pablo Monje, Aurora Escribano y hermanos, Concepción Robles, Juan Martín, Nicolás Pérez Garrido, Juan Cancio, Francisco Ramos, Juan Cabezas Moreno, Mercedes Garrido, Eladio Blázquez, Juan Danel Saavedra, Daniel Almeiro, Fernando Aurich, Francisco Borrego, José Gandul Espartu, Paz Aya Castañón, Eduardo Sánchez Castilla, María González Salgado, Teresa Iturralde, Gracia Vélez Bracho, María Martínez Torres, Luis Díaz, Julio Mir Muñoz, Joaquín Sagarra, y comerciantes y obreros hasta el número de 638.

Los que llegan.

CADIZ. En el vapor austriaco Sofia Hohenberg han llegado de la Argentina muchos andaluces, que, sin trabajo y desengañados, pudieron reunir el dinero para el viaje de regreso.

Dicen que por allí quedan muchos miles, imposibilitados de volver á España por falta de recursos.

Entre los llegados están Juan Bautista Grau, Sebastián García, Augusto Pérez Medina, Emilio Tapia, Domingo Fernández, Dolores Manera, Ramón Sánchez, Vicente Guerrero, Antonio Oruga, Inocencio Galindo, Félix Linares, Salvador Portales, Leonor González, José Aguilera, Baldomero Martínez, Juan Muñoz, José Ramírez, Rafael Rosal, José Palma, Carmen Calvo, Pedro Marmol, Juan Serrano, José Millán, Francisco Marqués, Eustaquio López, Antonio Morales, barón de Potestá, José Parra, Julia Morales y Sebastián Muñoz.

El teatro en provincias

MALAGA. En el teatro Cervantes se ha estrenado El rey del petróleo, logrando un éxito de visibilidad nada más.

Las hermanas Taberner y la Srta. Guerra vistieron muy bien la obra.

La Sra. Cortés y los Sres. Peña y Palmer, también muy aplaudidos.

VIGO. En el teatro Rosalía de Castro se ha estrenado Los buhos, de Benavente, alcanzando un éxito franco.

PONTEVEDRA. La compañía de los señores Montenegro-Vigo no debutará hasta el día 4 de mayo, á causa de tener que abrir un nuevo abono en Vigo, donde se halla actuando.

BURGOS. En la semana entrante debutará, dando seis funciones de abono, la compañía cómica-dramática que actúa bajo la dirección de María Tubau y Ceferino Palencia, y de la que forma parte la distinguida actriz Balbina Valverde.

CASTELLON. Se hacen activas gestiones para traer al Principal de esta ciudad la notable compañía de la Comedia, de Madrid, que actualmente trabaja con gran éxito en Valencia.

SEVILLA. En el teatro de San Fernando ha debutado con gran éxito la compañía de Carmen Cobeña.

Representaron La de San Quintín y De cerca, esta última estreno en esta población.

La obra de Benavente fué acogida con unánimes aplausos.

El Sr. Comes parece que no estuvo todo lo acertado que se esperaba en el papel de Víctor en La de San Quintín.

NUESTRO SERVICIO DE VIAJES

„Carnets„ de viajes particulares

Los Carnets de Viajes particulares han sido creados para las personas que deseen viajar solas, en familia ó en grupo íntimo, pudiendo al mismo tiempo gozar, en la medida de lo posible, de las ventajas ofrecidas por los viajes en excursión, es decir, tener un programa bien estudiado, susceptible de las modificaciones que se deseen, estar bien informado de todo lo que hay que hacer, y sobre todo de que los gastos estén bien previstos, no solamente para el ferrocarril y los hoteles, sino también para los coches, excursiones, etc., con objeto de evitarse sorpresas desagradables y gastos exagerados ó inútiles.

En efecto, los Carnets de los Viajes Prácticos, llevan consigo para una ó dos personas viajando solas, así como para una familia, una gran parte de las ventajas de los viajes colectivos acompañados. Están al mismo tiempo basados sobre las tarifas especiales concedidas por las Compañías de ferrocarriles, dueños de coches, etc., y establecidos con el grado de confort ó de lujo que quieran los interesados.

Todos los datos é informes son dados gratuitamente.

Dirigirse: CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Servicio de Viajes Prácticos, Factor 7, Madrid.

Avisos útiles

CATARROS-TOS

Jarabe de Heoina

(BENZO-CINAMICO)

del Dr. Madarlag.

AGRADABLE y eficaz remedio para los catarrhos recientes y crónicos, resaca, fatiga y expectoración coniguenientes, y auxiliar insuperable deos diferentes tratamientos para la curación de la tuberculosis, según numerosos testimonios facultativos.

Frasco, 3 pesetas.—Plaza d la INDEPENDENCIA, número 10, Madrid, y principales Farmacias de España.

TUBERCULOSIS

A la vista del público

elaboración de exquisitos chocolates y tueste de selectos cafés.

Molino de chocolate, Preciados, Caberón.

BOLSAS Y MERCADOS

Table with columns for MADRID, CAMBIOS, and various financial instruments like Ferrocarril Tudela-Bilbao, etc.

Table with columns for BARCELONA, CAMBIOS, and various financial instruments like Interior fin corriente, etc.

Table with columns for PARIS, CAMBIOS, and various financial instruments like Renta francesa, etc.

Table with columns for LONDRES, CAMBIOS, and various financial instruments like Tortosa inf. lamp, etc.

Table with columns for VALENCIA 30, CAMBIOS, and various financial instruments like Naranja común, etc.



VIDA PARLAMENTARIA

EN EL SENADO

LA SESION

A las cuatro menos veinte declara abierta la sesión el Sr. Azcoz...

El Sr. PALOMO apoya una enmienda al párrafo 2º del art. 10º del proyecto de reforma del régimen de Administración local...

El Sr. SERRANO pide una relación de todos los monumentos nacionales que existen en España...

El Sr. CALBETON retira otra al referido artículo 103. Defiende una al mismo artículo el Sr. PULLIDO...

El Sr. CALBETON, poniendo de manifiesto que en tanto hay en Madrid parroquias pobres en malos edificios...

El Sr. CALBETON, poniendo de manifiesto que en tanto hay en Madrid parroquias pobres en malos edificios...

El Sr. CALBETON, poniendo de manifiesto que en tanto hay en Madrid parroquias pobres en malos edificios...

EN EL CONGRESO

LA SESION

Queda abierta por el Sr. Dato, a las tres y cuarenta. Ocupan el banco azul los ministros de Estado, Gracia y Justicia, Guerra, Hacienda, Fomento y Marina...

El Sr. ALVARADO pregunta si algunas de las excepciones que hoy existen van a ser incluidas en el impuesto de utilidades...

El Sr. MORET reitera al ministro de Marina que traiga a la Cámara el expediente del Reina Regente.

El Sr. IRANZO se ocupa de la ley de colonización, y anuncia una interpelación acerca de la misma.

El Sr. SAENZ rectifica. Los 28 diputados que quedan en la Cámara forman tres corrillos. Sólo dos de sus correligionarios le escuchan con interés.

El Sr. VILLANUEVA continúa su discurso para apoyar una enmienda al art. 1º. Contéstale el Sr. CANALS y se levanta la sesión a las siete y diez.

ALCANCE POLITICO

El Sr. Maura ha declarado al salir del despacho con S. M., que no podía precisar la fecha en que empezarán las vacaciones parlamentarias.

El Sr. Maura ha declarado al salir del despacho con S. M., que no podía precisar la fecha en que empezarán las vacaciones parlamentarias.

El Sr. Montero Ríos tiene el propósito de salir para Lourizán el domingo próximo, no habiéndolo hecho antes por su deseo de permanecer en Madrid hasta después de las elecciones municipales...

Respecto a la petición presentada al Senado por el Sr. Ruiz del Arbol, el Sr. Montero Ríos dice que no tiene importancia alguna...

LOS TEATROS

ESTRENOS

«LA LLAVE DEL PARAISO». Martín.—Así se titula un boceto cómico-lírico, de costumbres madrileñas, escrito en verso por los Sres. Valcárcel y Martín Salazar...

Las últimas creaciones de la moda más exigente, las hallarán las señoras elegantes, y el público en general, en los Grandes Almacenes de Santa Cruz...

EL CUENTO SEMANAL

Publica en su número de ayer un interesantísimo boceto de novela de José María Matheu titulado: Entre el oro y la sangre. Un conflicto, sobre todas las cosas humanas, abruma a unos amantes...

Mundo eclesiástico

El 5 del mes próximo, a las once de la mañana y bajo la presidencia del prelado de Madrid, celebrará sesión la Junta que entiende en las obras de la catedral de Nuestra Señora de la Almudena.

Centros y Sociedades

El Centro Instructivo del Obrero ha tomado el acuerdo de organizar clases de preparación para diversas carreras del Estado...

El sábado 1º de mayo tendrá lugar en la Casa de Castilla y León un gran baile, a las diez de la noche, pudiendo asistir los señores socios y sus familias.

Ruiz de Velasco

ESPARTEROS, 5. Nueva sección económica de blusas tul y batista; modelos de lujo exclusivos de la Casa. Altas novedades en géneros de punto a precios de almacén.

SECCION OFICIAL

«LA GACETA». SUMARIO. ESTADO.—Cancillería.—Convenio de procedimiento civil. HACIENDA.—Real decreto autorizando al ministro de este departamento la presentación al Congreso del proyecto de ley de Presupuestos generales del Estado para el año económico de 1910.

PLEITOS Y CAUSAS

¿Y del niño, qué? Tema para una novela por entregas ofrece la vista celebrada en la Sección cuarta de la Audiencia. El hecho procesal gira en derredor de un niño, cuyo paradero a estas fechas se ignora.

Y aunque la Ana Reyes asegura haber cumplido al pie de la letra las instrucciones que recibió, es lo cierto, que ni después se ha vuelto a tener la menor noticia del pequeño, ni cuantas gestiones ha realizado la madre en busca de él...

BENEFICIOS

DE MARIA PALOU. Apolo.—Celebró anoche su beneficio la bella y distinguida tiple cómica del teatro de Apolo, y obtuvo un ruidoso triunfo y una demostración de simpatía y cariño que el público, que llenó el teatro durante todas las sesiones, tributó entusiasmado a la gentil artista.

El elemento cómico está tan admirablemente buscado y traducido, que no necesita de ningún pintoresco comentario. Figúrese el lector a María Palou toda nerviosa, ante la sangre gorda, ante la asura de un pretendiente que la visita a diario durante dos años sin haberle dicho: «Esta boca es mía».

Al acabar la representación de Sangre gorda, el público llamó a los autores, y éstos rogaron a la concurrencia, por boca del Sr. Moncayo—el pretendiente de la Palou—e intérprete muy afortunado del andaluz postema—que dedicara todos sus aplausos a la beneficiada.

Para final se representó El cine de Embajadores, corregido y disminuido con la supresión de algún chiste que el público rechazó ruidosamente la noche del estreno.

DEBUTS

TROUPE MARROQUI. Circo de Parish.—Más novedades en el cartel de este favorecido circo. Cierta que en la noche del debut hubo necesidad de poner ciertos reparos a la compañía; pero Leonard Parish ha sabido luego tomar amplio desquite, presentando números de indiscentible atracción y seguro éxito.

Los débuts se suceden casi de continuo, y anoche hubo algunos de importantes, que vinieron a reforzar el cartel uniendo nuevos atractivos a los ya existentes.

GACETILLAS

Lara.—El sábado, en la sección vermouth, la comedia nueva de Benavente De cerca y debut de los celebrados artistas Jolly Velia.

La inauguración se verificará con un selecto programa del repertorio moderno, poniéndose en escena, en días sucesivos, obras escogidas de los más aplaudidos autores.

La orquesta, compuesta de profesores asociados, será dirigida por el reputado maestro concertador D. Ramón de Juliá.

La Empresa cuenta con obras nuevas de los Sres. Arniches, Jackson Veyán, López Silva, Perrín y Palacios, Viérgol, Celso Lucio, Muzas, Rosso y otros aplaudidos autores, y serán puestas con el lujo y propiedad que ellas requieren.

Los señores conde de Peñalver y D. Gustavo Ruiz de Grijalba asistieron ayer por primera vez a la Alta Cámara, después de las gravísimas enfermedades que han padecido, siendo felicitados por cuantos en el Senado se encuentran.

El Sr. JORRO formula un ruego al ministro de Gracia y Justicia. Continúa la interpelación del Sr. Saenz, acerca de la administración de justicia en Catalunya.

El Sr. SAENZ rectifica. Los 28 diputados que quedan en la Cámara forman tres corrillos. Sólo dos de sus correligionarios le escuchan con interés.

El Sr. VILLANUEVA continúa su discurso para apoyar una enmienda al art. 1º. Contéstale el Sr. CANALS y se levanta la sesión a las siete y diez.

El Sr. CALBETON, poniendo de manifiesto que en tanto hay en Madrid parroquias pobres en malos edificios...

El Sr. CALBETON, poniendo de manifiesto que en tanto hay en Madrid parroquias pobres en malos edificios...

El duque de Medinaceli, y en su nombre el poderado general del mismo, D. Francisco Gutiérrez, han cedido generosamente el solar situado en la Plaza de las Cortes, frente al Congreso de los Diputados, para la instrucción del batallón infantil de Madrid, donde deberán asistir con tal objeto los chicos alistados á las cinco de la tarde los días de trabajo.

La Comisión ejecutiva ruega la más puntual asistencia á la instrucción, á fin de que pueda tener lugar lo más brevemente posible la jura de la bandera.

También ha acordado dicha Comisión nombrar aliente coronel honorario del expresado batallón á S. A. R. el Príncipe de Asturias.

El gobernador civil ha solucionado, en la entrevista que empezó á las once de la noche del día de ayer y terminó á las tres de la madrugada del día de hoy, celebrada entre los obreros de la Sociedad de albañiles El Trabajo y D. I. nacio Vázquez, la huelga que la Sociedad de obreros albañiles había acordado declarar en las obras que se ejecutaban en la Moncloa para la construcción del Instituto Antirrábico de Alfonso XIII, en el paseo de Santa Engracia para la Elevadora de aguas y la de alcantarillado en diferentes calles de esta corte.

UNA SALVAJADA LOS GOLFOS

Una pandilla de golfos desalmados cometieron anoche un acto salvaje y criminal con una pobre mujer que encontraron en la Cuesta de las Descargas.

Ramona Pinto Pinto, de cincuenta y ocho años, habitante en las miserables casas del Cabrero, se dirigía anoche á su casa, cuando, rendida por el cansancio, se sentó en la Cuesta de las Descargas, y se quedó profundamente dormida.

Acertaron entonces á pasar por allí unos golfos, que quisieron aprovecharse del sueño de la pobre mujer para robarla el mantón y 90 céntimos en perlas chicas que llevaba.

Cuando, cometa esta infamia, trataban de huir, despertó la robada, y empezó á dar gritos, para que le devolvieran lo que acababan de quitarle.

Entonces ellos la rodearon, y haciendo como que jugaban, la dieron tan fuerte empujón que la derribaron violentamente al suelo.

La pobre mujer quedó allí sin sentido y con la cabeza abierta.

Acudió la pareja, que había oído las voces, y la trasladó á la Casa de Socorro de la Latina. El médico confirmó que los agresores habían desahogado á su víctima, porque Ramona Pinto tenía una herida inmensa en la cabeza, desde el occipucio hasta la frente, por la que asomaba la masa encefálica.

Su estado, como es consiguiente, era de extrema gravedad.

La Policía buscaba esta madrugada con gran interés á los autores de este repugnante crimen.

dependiente tomó el partido de desaparecer. Y así continúa: completamente eclipsado.

Las curas de gracia. Por jugar con la salud y con la ropa de una pobre mujer de Brihuega, fué detenida ayer en la calle de San Bernardo la gitana Dolores Jiménez Ramiro, de treinta y cuatro años de edad.

El caso fué que la de Brihuega tenía enferma una hija, que no podía recobrar la salud de ninguna manera. La gitana, que vivió en aquella pena de la madre materia para ganarse ella unas pesetas, se ofreció á la creduleza mujer como curandera de gracia, dotada de poder sobrado para curar á la paciente en un abrir y cerrar de ojos.

Y, efectivamente, después de estarle algunas cantidades y r. pes, con esa habilidad especial que tienen las de su clase para convencer al que no las conoce, desapareció del pueblo sin haber hecho el milagro ofrecido.

Atropello. En la Casa de Socorro de la Latina se prestó asistencia facultativa ayer á Luis Raos Martínez, de cuarenta años, que exteriormente presentaba signos febricitantes de haber sido atropellado por un vehículo, tirado por una caballería, é interiormente ofrecía todos los vestigios de una bodega inundada.

Las cosas quedaron plenamente confirmadas. Luis había sido atropellado, por su propia culpa, en la calle de la Palma, por el coche de punto núm. 287, que huyó, y además se hallaba bajo el régimen de un ataque agudo de alcoholismo.

La ocación. La casualidad de haber abierto el cajón de la tohona núm. 9 de la calle de San Marcos, movió al panadero Manuel Villamide Morán á quitar de allí 54 pesetas.

Notada por el encargado de la merma sufrida en el metalico, mandó detener al obrero, que no hizo más que aprovecharse de la ocación.

Registro y detención. Por orden del Juzgado, la policía practicó ayer un registro domiciliario en la casa número 8, piso segundo, de la calle del Mediodía, y detuvo al inquilino de la misma, Pedro Requejo Rico, acusado por los dueños de una platería de la calle de Zaragoza, de un robo de alhajas, ropas y efectos.

El detenido fué puesto á disposición del Juzgado que expidió el mandamiento.

EL TIMO DE LOS ARREOS UN CAFÉ MUY CARO En la plaza del Progreso se le acercó ayer al vendedor ambulante de fruta Antonio Gómez Gómez un sujeto que, á vuelta de muchas palabras, le ofreció venderle por 10 pesetas unos arreos de primera para el esquilado borriquillo que tira del pequeño carrito del frutero.

Parece que el modesto industrial aceptó el ofrecimiento, y como el espontáneo desconocido le dijo que le guardaban los arreos en el café de Correos, allí se dirigieron ambos. Pero antes de entrar, el dueño de los arreos le pidió las 10 pesetas, y le dijo que esperara á la puerta, que él se las sacaría inmediatamente.

El desconocido, una vez tuvo en su poder los dos duros, penetró en el café, se acercó al mostrador, encargó que sacaran un café para el conductor de un carrito que estaba en la calle, y salió por la puerta de la calle de Tetán.

¡Claro! El mozo salió con el servicio; pero el frutero, que no había pedido nada, se negó á tomarlo, á pesar de las reiteradas indicaciones del camarero.

En cambio, la encubridora sufrió tan tremenda impresión, que hubo necesidad de sacarla de la sala para prestarle la necesaria asistencia facultativa.

Tardó bastante rato á recobrase del accidente experimentado.

La terrible sentencia, aunque desde luego sea de lamentar, ha sido bien recibida por la opinión, y ello se explica, por lo muy indignada que ha venido mostrándose contra los autores de los horrendos delitos en Torrecilla perpetrados.

Las tropas rusas. TEHERAN. Comunican de Tabriz que esta mañana hizo su entrada en la ciudad la columna expedicionaria de tropas rusas que, de acuerdo con Inglaterra, fueron enviadas desde Tiflis para proteger á los residentes europeos, que se encuentran en la ciudad desde hace mucho tiempo á merced de realistas y constitucionales, que rifen á diario sangrientos combates y arruinan la población, creando una situación desesperada para cuantos no dirimen sus aspiraciones políticas en la interminable lucha planteada entre el pueblo y el Sah.

La presentación de las tropas rusas en Tabriz ha causado, tanto en unos como en otros combatientes, general inquietud.

Ochocientos hombres, con una batería de Artillería, fueron destacados de la columna expedicionaria para custodiar, en el interior de la ciudad, el edificio del Consulado ruso y otros.

El resto de las fuerzas acampa fuera de la población.

Entre los elementos adictos al Sah la inquietud es mucho más expresiva, pues temen que las actuales luchas interiores de Persia sirvan para que Rusia realice sus conocidos propósitos de expansión.

Los viajes del Czar. SAN PETERSBURGO. Se sabe, por origen autorizado, que el Czar saldrá el 20 de mayo del Golfo de Finlandia, á bordo de su yate imperial, que escoltarán cuatro acorazados de la flota del Báltico.

Visitará Suecia, Inglaterra, Alemania, Francia, España é Italia.

Stolypine le acompañará en su viaje.

Los viajes de Inglaterra. NAPOLES. El yate real Victoria and Albert, donde viajan los Reyes Eduardo VII y Alejandra llegó á este puerto á las ocho de la mañana.

Daban escolta al yate real los cruceros acorazados de la escuadra inglesa del Mediterraneo, Banchante, Lancaster y Desperado.

Chamberf), y habrá entos á San José, á las nueve, misa cantada, y á las dos, vísperas del Santo, y á las cinco y media, ejercicios, proces y reserva.

En San Pascual, Espiritu Santo, Reparadoras y Escolvas del Sagrado Corazón de Jesús, Jubileo perpetuo.

La misa y oficio son de Santos Felipe y Santiago.

Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de la Almudena en Santa María, de la Blanca en San Sebastián, del Consuelo en San Luis ó del Olvido en San Francisco.

Espiritu Santo, Adoración nocturna. Turno Cor Jesu.

Espectáculos del día 1.º Lara.—7.—(Vermouth).—De cerca y debut de Jolly Vela.

9.—(Moda).—Amor á oscuras.—Rayo de sol (dos actos), estreno, y Jolly Vela.

Apolo.—7.—La alegría del batallón.—El agua milagrosa y Las mujeres.—Sangre gorda y ¿Cómo está la sociedad?—El cine de Embajadores.

Zaruela.—7.—(Vermouth).—La verbena de la Paloma, Srta. Guerrero y miss Van de Wett.—La española y miss Van de Wett.—A B C y señorita Guerrero.

Parish.—A las 9 de la noche.—Los 16 marroquines Hassan-Ben-Aliis.—Los perros pantomimistas.—Los excéntricos Cole de Losse.—El bufo Rebla y principales artistas de la Compañía de circo y variedades que dirige William Parish.

Esclava.—7.—La república del amor.—Los tres maridos burlados.—El becerro de oro.—Ninias y sátiros.

Cómico.—(Compañía Prado-Chicote).—6 1/2.—(En una sola sección).—La mano y Piel de oro. 9 3/4.—Alma de Dios.—Piel de oso.

Gran teatro.—6.—Rejas y votos.—Bohemios.—El caballero bobo ó las fieras del Español.—Rejas y votos.—El caballero bobo ó las fieras del Español.



Barcelona, 22 Abril 1908. "Después de haber tenido la viruela, se hallaba mi hijo Pilar, de 3 años, débil en extremo anémico y poco á poco sus piernas fueron torciéndose. Probé la Emulsión SCOTT y debo advertir que jamás coloqué, mi dinero á mejor interés pues, á pesar de no tomar al principio otro alimento, la Emulsión SCOTT no solo detuvo los progresos de la

Advertisement for Scott's Emulsion, featuring the text 'anémia' and 'EMULSIÓN SCOTT' along with an illustration of a man carrying a large fish on his back.

Betunes y cremas La casa Whittemore Eros & C.º de Boston, advierte al público que, debido á las muchas imitaciones que se han hecho en España de su marca de cremas y betunes, llegando algunos fabricantes poco escrupulosos al extremo de variar solamente algunas letras en el nombre Whittemore, ha registrado en todo el mundo la nueva marca «Boy»—El chico limpiabotas—y que por su estructura es fácil distinguir á simple vista.

Gran Hotel Barcelona. Capellanes, 7. Madrid. Baño, teléfono, etc. Pension desde 7 pta. Tos-Ferina, Lactolina Caldeiro, 5 pesetas. «La Funeraria», Preciosos, 20. Teléfono 225.

Advertisement for 'LA GRIPPE' with the text 'se cura en veinticuatro horas con el antigripal SEMARGA'.

FERNET-BRANCA DE MILAN

LA MEJOR AGUA DE MESA, por carecer de microbios según dictamen de la Academia de Medicina de París, además de sus propiedades curativas para EL ESTÓMAGO Y NERVIOS

Large advertisement for Fernet-Branca featuring the text 'Agua de SOLARES' and 'FRATELLI BRANCA DE MILAN'.

Atención. Ocasión. Finca de campo. Automóvil. Sellos antiguos. Dinero. Telegrafos. Joyería modelo. The smoking. Alhajas de ocasión. Objeto antiguos. Clínica choliz. Muebles. Vendo. Telegrafos.

